Cookiepolitik til hjemmesider
På denne hjemmeside anvendes cookies, men du har mulighed for at sige nej tak til cookies, hvis du ønsker det.
Første gang du besøger hjemmesiden, præsenteres du for cookies.
Hvad er en cookie?
En cookie er en tekstfil, der sættes på din computer, når du besøger en hjemmeside. I denne tekstfil gemmer hjemmesiden informationer, som den gerne vil kunne læse, næste gang du besøger siden. Det er ofte informationer, der bruges til statistik og analyse, og er helt ufarlige.
En cookie er en tekstfil, ikke en programfil. Det betyder, at cookien ikke selv kan gøre noget på din computer. Den kan ikke indsamle oplysninger, sprede virus eller på anden måde gøre skade. Indholdet af cookies læses og skrives af de hjemmesider, du som bruger besøger.
Når du bruger hjemmesiden sættes en sessionscookie, som er nødvendig for, at hjemmesiden fungerer optimalt. Denne cookie indsamler ingen personoplysninger om dig og bliver slettet, når du lukker din browser.
Anvendte Cookies
Vælger du at acceptere cookies, eller klikker du videre til en ny side uden at tage stilling til cookies, sættes cookies på din computer, og meddelelsen på forsiden forsvinder. Næste gang du besøger hjemmesiden med samme browser, vil du ikke blive spurgt, om du vil acceptere cookies, og der vil fortsat blive sat cookies.
Der sættes for nuværende alene en cookie, der husker dit valg om cookies.
Hvordan undgår jeg cookies?
Vælger du ikke at acceptere cookies, sættes der ingen cookies. Der sættes kun en cookie, som husker, at du ikke ønsker, at der sættes cookies.
Ønsker du slet ikke, at der sættes cookies på din computer, skal du slå cookies fra i din browsers internetindstillinger. Du skal være opmærksom på, at der så kan være elementer på hjemmesiden, som ikke fungerer.
Hvad sker der, hvis jeg ikke accepterer cookies fra hjemmesiden?
Du kan stadig bruge hjemmesiden uden at acceptere cookies. Vi vil dog opfordre dig til at acceptere cookies, så vi kan udarbejde statistik på brugen af hjemmesiden.
Cookies til statistik 
På hjemmesiden bruger vi cookies i akkumuleret form til statistik. Det giver for eksempel mulighed for at få overblik over, hvor mange der besøger de forskellige dele af vores hjemmeside, så vi kan gøre den så brugervenlig som mulig.
Juridisk grundlag for cookies
"Bekendtgørelse om krav til information og samtykke ved lagring af eller adgang til oplysninger i slutbrugeres terminaludstyr" (Cookiebekendtgørelsen) stiller krav om, at der skal indhentes et informeret samtykke fra brugeren, hvis hjemmesiden ønsker at lagre cookies på brugerens it-udstyr.

